
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 16

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO EX ART. 27 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO AVENTE 
AD  OGGETTO:  "REALIZZAZIONE  DI  UNA  NUOVA  STRUTTURA 
MAGAZZINO/CASERMA  PER  OSPITARE  IL  CORPO  VV.F.  VOLONTARI  DI 
VILLAZZANO"

Il giorno  06.09.2021 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito, in seduta  pubblica, il Consiglio  circoscrizionale  sotto la presidenza della 
signora Tarter Alessia presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Tarter Alessia
consigliereAnselmi Michele

e consiglieriBertoldi Sara
Cattoni Laura
Ranzi Matteo
Silvi Patrizia
Valer Franco
Zambanini Rita
Zeni Annarosa

Assenti: consigliereOsele Stefano
e consiglieriZanetti Rita

e pertanto complessivamente presenti n. 9, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Tarter Alessia.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Illotto Luca.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.

Pagina 1 di 5



Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che  in  data  11/08/2021 il Consigliere  Anselmi  Michele ha  presentato  un 
documento  da  sottoporre  alla  Giunta  comunale,  ai  sensi  dell’art.  27,  comma  2  lett.  b)  del 
Regolamento  del  Decentramento,  avente  ad  oggetto:  “Realizzazione  di  una  nuova  struttura 
magazzino-caserma come nuova sistemazione per il Corpo VV.F. Volontari di Villazzano”;

sentita l’illustrazione del documento da parte del Consigliere proponente;

  sentiti gli interventi dei Consiglieri e delle Consigliere;  

ritenuto il documento meritevole di essere approvato e quindi fatto proprio dal Consiglio;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità  tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

– il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

– lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;

– il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 

– la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 175, immediatamente eseguibile, con 
la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2021-2023 e successive 
variazioni;

– il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 e 
modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte della Presidente, con l'assistenza degli scrutatori e delle 
scrutatrici, l'esito della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio Circoscrizionale

D e l i b e r a

1. di presentare alla Giunta Comunale, ai sensi dell'art. 27 comma 2 lett. b) del Regolamento 
del decentramento, il seguente documento:

“ Premesso che in data 14 luglio 2021 alle ore 20.00 è stato effettuato un primo  

incontro  con  l’Assessore  Roberto  Stanchina,  la  Presidente  della  Circoscrizione  

Alessia Tarter e membri del direttivo del Corpo Vigili del Fuoco Volontari (di seguito  

VV.F.V.) Villazzano e dell’Unione Distrettuale Vigili del Fuoco di Trento. 

Posto che la  caserma dei  VV.F.V.  Villazzano,  sita  in  via Valnigra 29/A,  presenta  

importanti criticità che di seguito si dettagliano: 

1. Attuale  collocazione  in  un  garage  di  un  complesso  ITEA sopra  al  quale  

vivono  diverse  famiglie,  con  conseguente  disturbo  legato  alle  attività,  

sovente nelle ore serali e rischio per la detenzione di sostanze e materiali  

potenzialmente pericolosi;

2. Presenza di una rampa di accesso molto ripida che, nel caso di uscita dei  

mezzi VV.F.V., viene percorsa contromano, non avendo questi per limiti  di  

altezza la possibilità di percorrere la via corretta, determinando un rischio di  

scontro  con altri  automezzi.  In  aggiunta  a  questa  problematica,  nei  mesi  

invernali il succitato piano inclinato, in occasioni di nevicate, ostacola molto  

l’uscita degli automezzi, rendendola impossibile in occasione di precipitazioni  
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intense notturne;

3. Il  numero  di  Vigili,  negli  anni,  è  aumentato  considerevolmente  fino  a  

raggiungere  l'odierna  presenza  di  19  vigili  in  servizio  attivo,  1  vigile  di  

complemento, 1 vigile onorario, 4 vigili allievi e 1 membro sostenitore; si è  

andata di fatto a saturare la capacità della caserma di accogliere i  propri  

membri, viste le modeste dimensioni dello spazio assegnato.

Constatando  la  presenza  di  problemi  di  sicurezza  per  la  circolazione  dei  

mezzi dei VV.F.V. e degli inquilini dello stabile ITEA legati al punto 2. 

Considerato che, soprattutto in queste fasi di emergenza sanitaria vi sono  

problemi di sicurezza sanitaria legati al punto 3, nonché una totale assenza di uno  

spogliatoio femminile. 

Per quanto espresso in premessa,  ai sensi dell’art. 27, comma 2 lett. b) del  

Regolamento del Decentramento, il Consiglio  circoscrizionale di Villazzano  chiede 

alla Giunta comunale quanto segue:

1. di avviare entro l’anno in corso lo studio di fattibilità per la realizzazione di  

una  nuova  struttura  magazzino-caserma come nuova  sistemazione  per  il  

Corpo VV.F.V. locale, al fine di dare un appropriato decoro e garantire uno  

spazio idoneo, sicuro ed efficiente;

2. di individuare un'area all'interno della  Circoscrizione dove poter realizzare 

una nuova caserma, vista l'assenza di preesistenti strutture da riqualificare  

che possano ospitare i VV.F.V. Una prima soluzione è stata individuata in  

prossimità della stazione dei treni di Villazzano, dove sono disponibili  due  

lotti di proprietà del Comune classificati come arativo di oltre un ettaro;

3. qualora non vi fosse la sufficiente possibilità di edificare in loco, si chiede di  

proporre  eventuali  alternative  praticabili;  l’opportunità  può  essere  di  

realizzare  non  solo  la  Caserma  per  i  VV.F.V.  Villazzano,  ma  anche  una  

funzionale area addestrativa utile a tutti i VV.F.V. del Comune di Trento.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to ILLOTTO f.to Tarter

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO EX ART. 27 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO AVENTE 
AD  OGGETTO:  "REALIZZAZIONE  DI  UNA  NUOVA  STRUTTURA 
MAGAZZINO/CASERMA  PER  OSPITARE  IL  CORPO  VV.F.  VOLONTARI  DI 
VILLAZZANO"

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 9
Favorevoli: n. 9 (Anselmi, Bertoldi, Cattoni, Ranzi, Silvi, Tarter, Valer, Zambanini, Zeni)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 

Trento, addì 06.09.2021 il Segretario circoscrizionale
Luca Illotto

(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO EX ART. 27 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO AVENTE 
AD  OGGETTO:  "REALIZZAZIONE  DI  UNA  NUOVA  STRUTTURA 
MAGAZZINO/CASERMA  PER  OSPITARE  IL  CORPO  VV.F.  VOLONTARI  DI 
VILLAZZANO"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 06.09.2021 il Segretario circoscrizionale
Luca Illotto

(firmato elettronicamente)
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